

EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Domingo 8 de Junio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.053

Las estatuas

LA CULTURA DEL PAÍS

El Ayuntamiento de Madrid ha tenido el buen acuerdo de celebrar la mayoría de edad del Rey con la erección de estatuas que recuerdan grandes glorias literarias y artísticas, actos de heroísmo realizados por amor a la patria y altos servicios en la gobernación del país.

Esta iniciativa es tanto más de apreciar, cuanto que hemos sido los españoles poco pródigos en muestras de consideración y de homenaje a los varones eminentes; de tal modo que en Madrid, hasta hace pocos años, no existía más estatua, fuera de las de los reyes, que la raquítica de Cervantes de la plaza de las Cortes, y aun ésta no se levantó hasta bien entrado el siglo XIX.

Si algo pudiera alegrarse por escusar este abandono, sería quizá una razón que tampoco favorece nada nuestra cultura, y es el poco respeto que el público callejero tiene a las obras de arte.

La prensa se ha ocupado varias veces en estos últimos años de las mil injurias que han padecido varios monumentos, unos por afán de rapiña y otros por la salvaje manía de destruir.

Un día es el busto de Pontejos, que arrancado de raíz no para hasta el Rastro, siendo el suceso tan inverosímil, que de no haber ocurrido a la vista de todo el mundo, se tendría por absurdo.

Los Reyes godos del Retiro y de la Plaza de Oriente están todos mutilados.

La estatua de Cassola, no obstante hallarse delante de un cuartel, ha perdido adornos de su pedestal, y en cuanto a la de Moyano, rara es la semana en que los periódicos no dan cuenta de alguna expoliación, habiendo muchos que temen que el día menos pensado habrá que ir a buscarla al Rastro, como la de Pontejos.

Quiérase decir todo esto, que las personas ilustradas, jefes de talleres, sacerdotes, maestros, periodistas, deben mantener una constante propaganda en favor del respeto que se debe a los monumentos nacionales, realizando así una obra tan conveniente para la cultura nacional.

De otro modo, de poco ha de servir que se levanten estatuas, si éstas, en vez de manifestar un progreso, son objeto de groserías y expoliaciones tan poco lisonjeras para el amor propio nacional.

FOMENTO NAVAL

Ayer se reunió en el ministerio de Marina la Junta provincial del Fomento Naval de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Isern, con asistencia de los señores general Laza, general Herrera, P. Caro, La Llavo, de Francisco, Aznar, La Puente, Alvarez Velluti, Sidro de la Torre y el secretario Sr. Morales (don Gonzalo).

Tratóse en primer término de los trabajos de organización de las Juntas de los distritos de la Inclusa, Universidad y Buenavista, y de las noticias de trabajos de organización en provincias, donde reina el mayor entusiasmo. El Sr. Isern excitó el celo de todos para que se termine cuanto antes la organización comenzada, a fin de que el Fomento Naval entre en un período de gran actividad en su propaganda.

Aprobáronse varios proyectos, entre ellos el de organización de un curso de conferencias de propaganda naval en el próximo invierno.

Dióse noticia por el Sr. Aznar del estado de los trabajos del certamen naval, cuyos resultados se publicarán en breve.

De otros proyectos hablóse también, que en su día se harán públicos.

M. Loubet y España

París 6.—El presidente M. Loubet ha llamado al Eliseo al comandante Echagüe, agregado militar a la embajada española, que acompañó al general Forentin a Madrid.

M. Loubet deseaba darle gracias personalmente por el acertado desempeño de esa comisión.

Se mostró muy afectuoso con el Sr. Echagüe, le dirigió numerosas preguntas sobre las fiestas de la jura, sobre el Rey y la Real Familia y sobre asuntos de España.

Declaró que los de nuestra nación le interesan mucho, y expresó su convicción de que en lo porvenir el noble y generoso pueblo vecino de Francia alcanzará una prosperidad completa.

La entrevista ha durado más de una hora, y ha sido realmente halagüeña para España y para el Sr. Echagüe.

LOS SUCEOS DEL MUNI

Se han confirmado las noticias que publicó El Correo hace tres días, de su correspondiente en Fernando Póo.

Parece que a consecuencia de un robo de gallinas, efectuado no se sabe por quién, se presentó frente al gobierno militar de Batán un grupo numeroso de papues en actitud hostil.

Como a pesar de haberle reiterado el orden de que se retiraran, persistieran en su actitud, cada vez menos tranquilizadora, la fuerza de infantería de servicio hizo fuego, matando cinco de aquéllos, entre ellos un caracterizado jefe.

El orden quedó después de esto restablecido, sin que haya vuelto a ocurrir nada anormal.

Inscripción de comunidades

El gobernador de Madrid ha dirigido a los superiores y presidentes de comunidades y congregaciones religiosas una circular, haciéndoles saber que «el día 10» expira el plazo para la inscripción de tales corporaciones con arreglo a las disposiciones del ministerio de la Gobernación pertinentes al caso.

Son muchas las asociaciones que han remitido sus documentos y solicitado la inscripción.

Aun cuando hasta dentro de unos días no se tendrán datos precisos, puede calcularse en 200 el número de conventos, comunidades, asociaciones y colegios de religiosos, congregaciones y cofradías existentes en la provincia.

Los yanquis y el Papa

Roma 6.—La comisión norteamericana, compuesta del gobernador civil de Filipinas, Mr. Tarft; del secretario de éste; de Mr. Smith, juez del Tribunal Supremo de Manila, y de monseñor O'Gorman, ha sido recibida hoy en audiencia solemne por el Papa.

Mr. Tarft ha entregado a León XIII una carta de Mr. Roosevelt, en que el presidente de los Estados Unidos felicita a Su Santidad por su Jubileo y le anuncia que le regala ejemplares de todas sus obras.

En los círculos del Vaticano se tiene por seguro que la Santa Sede y el gabinete de los Estados Unidos llegarán a un acuerdo sobre la indemnización a los conventos de Filipinas, cuyos bienes pretende confiscar el gobierno norteamericano.

BALANCE DEL BANCO

En el correspondiente a la semana última, que publica hoy la Gaceta, aparecen las existencias en oro con un aumento de 200.000 pesetas y con una baja de 1.700.000 pesetas las reservas en plata.

Los descuentos comerciales han tenido un pequeño aumento, y los préstamos y créditos comerciales con garantía una disminución de cerca de seis millones.

Las cuentas de crédito han aumentado dos millones próximamente.

Los billetes en circulación han tenido también un aumento de cerca de seis millones, importando la emisión 1.645 millones próximamente.

Las cuentas corrientes han disminuido cerca de dos millones, y las obligaciones a pagar en el día, 13 millones. Los depósitos en efectivo han tenido pequeña variación.

Los 26 millones de efectivo que tenía el Tesoro en cuenta corriente la semana anterior, han quedado reducidos en esta a nueve, a causa de los pagos que ha habido que realizar a primeros de mes.

El oro del Tesoro por reservas de contribuciones y por ingresos de Aduanas, importa cerca de cuatro millones.

Marinos argentinos en Bilbao

Bilbao 7.—Los marinos argentinos han visitado hoy la fábrica de Altos Hornos de Vizcaya.

En la excursión les han acompañado las autoridades, el alto personal de la fábrica y otras distinguidas personalidades.

Los argentinos recorrieron los principales departamentos.

Al llegar a Baracaldo les esperaba todo el pueblo con el Ayuntamiento a la cabeza.

La banda municipal tocó el himno argentino, que oyeron todos descubiertos.

Terminada la visita, los marinos fueron obsequiados con un delicioso lunch, servido en uno de los pabellones de la fábrica.

En el reinó gran animación. Los brindis fueron iniciados por el Sr. Zubiria, presidente del Consejo de administración de la fábrica, que ocupaba la cabecera de la mesa.

A su sentido discurso de salutación, ha contestado el comandante de la fragata argentina, agradeciendo las frases laudatorias y los obsequios de que son objeto.

También brindaron D. Alejandro Grandanos, el general Martín, el capellán de la fragata, el alcaide de Bilbao y el guardia marino D. Eduardo Ariotte.

Terminado el banquete, los marinos y su acompañamiento se dirigieron a Bilbao para asistir a la «garden party».

La Sociedad de Altos Hornos, con motivo de la visita de hoy, ha regalado a todos los excursionistas trozos de rails con una inscripción grabada en oro, que dice: «A los marinos de la fragata argentina «Presidente Sarmiento», la Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya.» Debajo lleva la fecha de hoy.

La «garden party» celebrada en los Campos Eliseos ha resultado brillantísima.

Han asistido más de dos mil personas. Se han bailado rigodones por los marinos y señoritas de la más distinguida sociedad de Bilbao.

Todas las Sociedades de recreo organizadoras de la fiesta han obsequiado a los marinos con un espléndido lunch.

La fiesta ha durado hasta las ocho de la noche, en que ha comenzado a llover.

Los marinos se retiraron a bordo, agradecidísimos a las atenciones de que han sido objeto.

El volcán de la Martinica

Nueva erupción.—Pánico en Fuerte de Francia

París 8.—Durante la pasada noche se han recibido alarmantes telegramas de Fuerte de Francia, capital de la Martinica.

Dicen que, durante cuatro horas, dicha ciudad, por efecto de una erupción volcánica, quedó sumida en las tinie-

blas. El pánico que se apoderó del vecindario es indescriptible.

Añaden que las llanuras de Morné Rouge han aparecido cubiertas de una materia cenagosa y caliente.

Muchos pescadores que se hallaban en la playa han desaparecido, así como las barcas de los mismos.—Fabra.

DE BARCELONA

Visita del alcalde.—El telegrama del Rey.

Barcelona 7.—El alcalde, acompañado del mayor domo mayor del Ayuntamiento, ha visitado al ilustre enfermo Verdaguier, para darle cuenta de la concesión que le ha hecho el Rey de la gran cruz de Alfonso XII.

A pesar de que la disnea no deja un momento de reposo al paciente, éste ha mostrado con el gesto su extrañeza al escuchar las frases del telegrama regio, significando que no se creía merecedor a tales distinciones.

Contestación a S. M.

El alcalde, Sr. Amat, cumpliendo encargo del Sr. Verdaguier, ha telegrafado al mayor domo mayor de Palacio en los términos siguientes:

«El insigne poeta mosen Verdaguier, a quien he tenido la honra de visitar esta tarde, y cuya salud sigue gravemente comprometida, me encarga ruegue a V. E. eleve a S. M. el Rey (q. D. g.) la expresión de su gratitud por el afectuoso despacho que se ha dignado «dirigirle participándole haberle concedido la gran cruz de Alfonso XII. Nuestro gran poeta queda profundamente reconocido a S. M., y hace votos por la felicidad del nuevo reinado, que pide a Dios sea beneficioso para la patria.»

Huelgas en Tarrasa y en Vich.

Telegrafan de Tarrasa que continúa reinando tranquilidad.

Los carreteros de Vich han intimado a los patronos para que les concedan la jornada de ocho horas, amenazándoles, caso de que no accedan, con declararse en huelga desde el lunes.

INGLATERRA Y EL TRANSVAAL

De Wet

Londres 7.—Según el correspondiente de «The Daily Mail» en Pretoria, el general De Wet ha declarado que va a partir inmediatamente para su granja, a fin de reanudar sus tareas como agricultor.

Dice que durante toda la campaña no ha sido herido una sola vez, ni su caballo tampoco, aun cuando las balas hayan atravesado frecuentemente sus ropas. Añade el correspondiente que casi todos los generales boers han expresado el propósito de venir a Inglaterra.

Los delegados boers.—Krüger.—Las bajas

Londres 7.—Dicen a «The Standard» que los delegados boers, Sres. Wessels, Fisher y Wolmarans, y todos los empleados de la legación del Transvaal, prestarán juramento de sumisión en la semana próxima, ante el ministro de Inglaterra en Bélgica.

«The Birmingham Post» asegura que el gobierno inglés ha ofrecido a Mr. Krüger y a todos los boers que se encuentran en Holanda un salvoconducto para el África del Sur. A pesar de haberse firmado la paz, el War Office continúa dando a conocer la lista de bajas diarias.

La de ayer comprende dos muertos y tres heridos en acción de guerra y nueve muertos de enfermedad. Durante algún tiempo se mantendrá en vigor el sistema de pasaportes especiales para el África del Sur.

En telegrama de las Bermudas se anuncia que los oficiales boers prisioneros internados allí han sido puestos en libertad bajo palabra de honor.

LOS BIZKAITARRAS

Lo que dice Arana

Bilbao 7.—El jefe de los nacionalistas, Sabino Arana, ha escrito desde la cárcel una carta, dirigida al periódico semanal «La Patria», órgano de los bizkaitarras.

En ella trata de probar que es arbitraria su prisión y que no cometió delito alguno al remitir el consabido cablegrama a los Estados Unidos.

Agradece la visita que es comisión de la corporación provincial le hizo, ofreciéndole su protección.

Después manifiesta constarle que gran número de bilbainos desea abandonar la condición política de españoles para hacerse súbditos de Inglaterra ó de los Estados Unidos, según sea de ambas potencias la que más ventajas de libertad y de justicia les ofrezca para vivir en la Península protegidos en sus personas y bienes.

Hace la historia de lo que ha pasado en Cuba y Filipinas por no haber dado a aquellos pueblos la autonomía, respondiendo a sus peticiones con el Matíser, y saca de aquellos hechos deducciones de lo que puede acontecer con el país vasco, donde, a su juicio, se hace insostenible la situación a que se le quiere someter.

Nuevo ministerio francés

Los ministros y Loubet

París 7.—Los nuevos ministros se han reunido esta tarde a las tres en la subsecretaría de Correos y Telégrafos para ponerse de acuerdo sobre todos los puntos del programa y sobre los términos de la declaración que el presidente M. Combes ha de hacer ante la Cámara.

El programa lo redactará M. Combes. A las tres y media se ha levantado la sesión.

A las seis de la tarde, los ministros se han trasladado al Eliseo, donde M. Combes ha hecho la presentación de sus colegas al presidente de la República, dándole las gracias por su designación y expresando la confian-

za que abrigan los nuevos consejeros de llegar felizmente al término de su misión.

M. Loubet ha contestado manifestando su seguridad de que la gestión de los nuevos ministros ha de ser útil a la República y a Francia.

A las siete menos cuarto, los ministros han ido al ministerio del Interior a visitar a Waldeck-Rousseau; pero éste se halla ausente.

Avance del programa

Según informes fidedignos, el nuevo gabinete se presentará a la Cámara como continuador de la política de Waldeck-Rousseau, en defensa de la República.

El nuevo gobierno se propone, como puntos principales de su programa: aplicar la ley de Asociaciones religiosas sin provocaciones, reducir las cargas militares y pedir la derogación de la ley Falloux sobre enseñanza, restaurar la situación financiera por medio de grandes economías, y si éstas no bastaran, recurrir a reformas fiscales y a reducciones de la deuda, estudiar un proyecto de impuesto general de utilidades, buscando así los medios para obtener una mayor justicia en la proporcionalidad de las cargas de los contribuyentes, continuar el estudio de la cuestión de incautación, por el Estado, de las líneas férreas.

Estas son las líneas generales de la declaración ministerial que el presidente del Consejo, M. Combes, leerá el martes en la Cámara.

Los nuevos ministros

El nuevo presidente del Consejo, M. Combes, ha sido ministro de Instrucción pública en el gabinete Bourgeois, desde Noviembre de 1895 a Abril de 1898.

El actual ministro de Hacienda, M. Rouvier, ha sido ministro seis veces y una vez presidente del Consejo.

MM. Maréjols y Trouillot han sido ministros en el gabinete Brisson, de Junio a Noviembre de 1898.

M. Delcassé ha sido ministro cuatro veces, y últimamente con Waldeck-Rousseau, cuatro años consecutivos.

El general André es ministro desde hace dos años.

M. Mougeot viene desempeñando sin interrupción desde hace cuatro años la subsecretaría de Correos y Telégrafos.

M. Valle ha sido subsecretario de Estado en el ministerio del Interior, con el gabinete Brisson, en 1898.

MM. Camille Pelletan, Doumergue y Chaumié, son ministros por primera vez.

Combes y Valle pertenecen a la izquierda democrática del Senado, que es el grupo radical de la alta Cámara. Chaumié pertenece a la unión republicana de la misma Asamblea.

Pelletan y Doumergue representan el grupo radical socialista de la Cámara; Mougeot la izquierda radical y Trouillot y Maréjols la unión democrática, a la cual se agregan Delcassé y Rouvier por afinidades políticas.

Baile en el palacio del marqués de Cerralbo

Todos los periódicos de la mañana consagran buena parte de sus columnas a describir la magnífica fiesta que anoche dió en su palacio de Ventura Rodríguez el señor marqués de Cerralbo.

El marqués de Cerralbo hizo los honores con suma amabilidad, ayudado en tan difícil tarea por su hermana la condesa de Oliva de Gaytán y su encantadora hija Esperanza Martín y Aguilera.

Hace ocho años que no se abrían aquellos salones, donde se atesoran tantos objetos de arte.

Maravilla la colección de los tapices y de los espejos. Es museo la casa del marqués de Cerralbo de cuadros y esculturas, mármoles y bronceos, porcelanas, monetarios, armas y miniaturas.

La escalera, de pedañes de mármol blanco, cubiertos de rica alfombra, sobre los cuales, de trecho en trecho, estaban los sirvientes vestidos de libreas amarillas y verdes, con los escudos de la casa, es realmente soberbia, como lo es también la balaustrada de hierro, con flameros; y pendientes de las paredes de jaspé se ven obras de arte tan notables como el cuadro de Pereda, «La vocación de Santo Tomás»; los dos «panaux» de «Derrota de la armada holandesa» por el conde de Aludía, y de la «Defensa de la Corona» por el marqués de Cerralbo, y magníficos tapices flamencos con las armas de la casa.

En el vestíbulo hay armaduras góticas de los siglos XV y XVI; una colección de espadas, alabardas, mandobles y sillas de montar; un gran cuadro de Herrera, «El mozo»; arañas antiguas; sillas de mano; vitrinas con objetos griegos, italo-griegos y romanos; ampulas cristianas; tinteros de plomo, góticos; objetos merovingios y un vaso civiliente del Perú, tan raro, que sólo existe otro de una colección que hizo formar el rey Carlos III; hay también colecciones de hachas, martillos, lanzas, sierras y ensiles prehistóricos de nefrita y otras piedras duras, y otras de objetos romanos y griegos, de lucernas árabes y españolas, y de vasos prehistóricos encontrados en Ciempozuelos. También existen en el vestíbulo cuadros originales representando acciones de guerra de plazas sitiadas por españoles, formadas por trozos de frescos de los techos de algunas Casas Consistoriales. También se ven, en obras admirables, las firmas de Tiziano, Velázquez, Rubens, Ribera y Goya.

Las puertas ó ventanas de la galería, cubiertas por tapices, conducen a tres departamentos ó salas que llevan al salón de baile, en los ángulos de cuyo «parquet» hay bustos y mármoles y un reloj soberbio de Barberin. El techo del salón tiene frescos que representan «La historia del baile». En dos compartimentos hay pilastras de mármol blanco; los entrepaños son de ágata, y las balaustradas, antiguas, doradas, con guirnaldas.

En las galerías admiranse además arcones góticos y del Renacimiento, arañas, vitrinas, cuadros de Pablo Veronés, como «El martirio de San Ginés»; paisajes de Pablo Roca y Donato Bili; columnas griegas con capiteles de Sevres; bustos del siglo XVI, de mármol; muebles antiguos; grandes urnas con porcelanas del Retiro, Belfin y Sajonia; encajes antiguos de Venecia; bronceos anti-

guos; una cabeza de Murillo, de su tercera época; una pintura de Ribera, «El sueño de Jacob»; cuadros de Solís, Cano, Giordano; una Sibila de Furini; una «Sagrada Familia», de Pedro Moya; espejos grandes, antiguos; muebles florentinos de ébano, con incrustaciones de marfil; cuadros de Paret, Tristán, Marión; muestras de tapicería, imitando cuadros; techos del caballero Ruschi, Caravaggio, Carroño; una «Concepción», de Zurbarán; tres paños de Bonchet; urnas; repisas del siglo XVII; grandes jarrones del Japón y Sajonia; una gran obra de Palma, «el Joven», representando la «Preconización del Cardenal Richelieu», pariente del marqués de Cerralbo, de cuyos padres, abuelos y bisabuelos hay también magníficos retratos.

El techo de la galería está pintado por Palma, «el Joven». De él penden preciosas arañas venecianas. De la galería se pasa a la biblioteca, en donde hay 7.000 volúmenes de obras históricas, de Arqueología y Bellas Artes, y una muestra del monetario del marqués.

El billar tiene la mesa de bronce y maquetaría, y en sus paredes se ha reunido una colección de sesenta retratos antiguos, que llevan las firmas de Tintoretto, Veronés, Mengs, Van Dyck, Rap, Rigand, Alonso S. Coello, Pantoja, Zurbarán, Mairo, Gren, Dolzi, Villavicencio, Angélica, Cauffman, Basano, etc.

En el comedor, además de los cuatro reposteros antiguos, con armas de la casa, hay una colección de bodegones pintados por Menéndez, Juan Labrado, Mario de Friolri, Herrera, «el Viejo», y un gran cuadro de Sneyderts, representando puerco-espines y serpientes. Además, véanse platos de reflejos metálicos, y cobses antiguos y ejemplares de loza de Talavera.

El despacho del marqués tiene retratos de Andrea del Sarto, Van Dyck y Tiziano; zócalos góticos con incrustaciones figurando escudos antiguos en mármol; un monumental chimenea antigua, con bronceos y escudos y un «bureau», espejos, una vitrina, con objetos de plata antigua.

También se admira en el palacio de Cerralbo un retrato de la duquesa de Alba, esposa del gran duque, debido al pincel de Tiziano. Es encantador el gabinete oriental, adornado con objetos traídos de África y Asia, como son un farol, muebles, telas de Constantinopla, lámparas del interior del continente africano, un armamento del Tuaré de África, montado en cuero con el alfange y el boko de la pólvora, y una orla de telas de Asia. Hay además un gabinete, en cuyo fondo se ven tapices de Lucea della Robbia, en liza artística, y dos azulejos en relieve y del siglo XVI.

No citamos nombres propios de los que concurrieron a la fiesta, porque son los mismos, puede decirse, de todos los bailes, especialmente de señoras, y ya resulta monótono repetir la misma serie.

No obstante las ideas políticas del dueño de la casa—aunque suponen algunos que estas ideas se van mitigando—anoche honraban su casa damas de la Reina Cristina, jefes de Palacio y ministros de la Corona.

La fiesta resultó espléndida.

EN EL ATENEO

Interesante fué la conferencia que dió en el Ateneo el ingeniero de Montes D. Primitivo Artigas, en la cual, y con el tema «Los montes de Francia en la Exposición Universal de París de 1900», dió a conocer, auxiliado del aparato de proyección, los principales trabajos realizados para su extinción, por medio de diques de piedra y palizadas y repoblación de las vertientes de los mismos, en los torrentes de San Julián y la Grollas, que tantos daños causaba este último antes de su extinción en la vía férrea y carretera del Mont-Terris, ambos en el departamento de la Saboya; en los de Rion-Bourdonne y Bourget, en los Bajos Alpes; el de Rienlet y «combe» de Pegnore, en los Altos Pirineos, y el torrente Ruine de Payas, en el departamento del Lior.

Describió luego el Sr. Artigas el terreno que llaman «landas» en los departamentos de este nombre y de la Gironda, y la naturaleza de los trabajos realizados en estos departamentos y en el territorio conocido por la Cobre, para fijar las dunas y repoblar los extensos arenales de estos terrenos, dando luego algunos pormenores acerca de las operaciones de resinción en los pinares de las expresadas regiones. Abogó el Sr. Artigas para que se diera el mayor impulso posible en nuestro país a la extinción de torrentes y repoblación de las dunas.

Los concurrentes a la conferencia aplaudieron y felicitaron al Sr. Artigas.

El gobernador de Valencia

El Sr. Moret dirigió ayer al gobernador civil de Valencia, Sr. Capriles, el siguiente telegrama:

«No puedo autorizar a úsía para solventar ninguna cuestión personal; y si usía, por exceso de pundonor, abandona el cargo, veréme obligado a entregarle a los tribunales.»

Ayer tarde circuló la noticia de haberse efectuado el lance personal entre los señores Capriles y Blasco Ibáñez; pero a las seis se tuvieron informes telefónicos directos de Valencia negándolo.

La creencia general es que el duelo no se llevará a cabo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer por la mañana a las seis se desayunó el duque de Santo Mauro en su palacio de la plaza de Santa Bárbara, montando poco después, en unión de la duquesa, en un automóvil, y a las siete de la tarde recibía su ayuda de cámara un telegrama de sus señores, fechado en Santander a las seis, participándole que habían llegado felizmente.

De modo que recorrieron los duques 500 kilómetros en doce horas.

—Muy animada resultó la recepción de ayer por la tarde en casa de las señoritas Antonia, Josefa y Mariana de Ribago. Acudieron al bonito hotel de la calle del Rey Francisco muchas damas, y por el gran número de amigos que rodearon a las tres hermanas, se puede juzgar de cuantas simpatías gozan en la alta sociedad madrileña.

que se esp... para ingresar todos los aficionados al noble deporte colombófilo que haya en esta corte...

EL EMPRÉSTITO Y LA PRENSA

También «La Estafeta» aplaude resultantemente al Sr. Rodríguez por su decreto, y cree que el empréstito lanzado en momento oportuno...

El nuevo Gobierno francés

París 8.—Gracias al Sr. Rouvier—indica «La Figaro»—se podrá hacer mucho bien e impedir mucho mal.

OTRO PÁNICO

París 8.—De los telegramas que se reciben de la Martinica, parece deducirse que se ha abierto otro crater en uno de los cerros situados al Mediodía de Monte Pelado.

Reina gran alarma en toda la isla, y muchos de sus habitantes se muestran dispuestos a abandonarla.—Fabra.

BANQUETE en honor del Sr. Suárez Inclán

En los Viveros de Lázaro López se ha verificado esta tarde el banquete organizado por la colonia asturiana de esta corte, en honor de su paisano el nuevo ministro de Agricultura.

Los comensales han pasado de 600, y entre ellos figuraban personalidades de todos los partidos políticos, senadores, diputados a Cortes y provinciales, concejales, literatos, artistas, industriales y comerciantes...

Enviaron su adhesión los Sres. Suárez Guanes, Alvarez (D. Melquíades) y Pulido. Durante la comida reinó entre los concurrentes la mayor alegría y expansión...

Inició los brindis el alcalde de Cangas, siguiéndole en el uso de la palabra los señores Niembro, Uria, Belaunde, Valle, Domínguez Gil, el marqués de Teverga...

Al levantarse a hablar el ministro de Agricultura, es saludado con grandes aplausos. Comienza su brindis con un sentido recuerdo a la memoria de su padre...

progreso, y siempre que España los ha necesitado han sabido derramar su sangre por la integridad de la patria...

Sostiene que la regeneración de España sólo vendrá por el trabajo y la instrucción. En un período elocuente recuerda que la raza cántabra se distinguió siempre por sus energías...

Dirigiéndose a monárquicos y republicanos, dice que hoy tenemos un Monarca joven, animoso, enérgico y amante del progreso...

Excusado es decir que hubo aplausos y vítores para España, Asturias y para el Rey, y que abundaron también para los Sres. Sagasta, Moret, Suárez Inclán y Teverga.

Propaganda republicana EN MÁLAGA

Málaga 8 (310 tarde). Han llegado tres escuadrones de cazadores de Victoria, procedentes de Granada, que se distribuyeron entre los pueblos en que ha habido desórdenes.

Acaban de llegar los Sres. Lerroux y Soriano. Esperábalos en la estación unos mil obreros que los aclamaron y acompañaron hasta el hotel de Roma...

El Sr. Soriano se asomó al balcón y dió las gracias, añadiendo que había llegado la hora de obrar.

Mañana a las seis de la tarde se celebrará un mitin de propaganda en la Plaza de Toros.—Mencheta.

Con motivo del desestero, no habrá mañana oficinas en el ministerio de la Gobernación.

Concurso desierto

Anoche fué declarado desierto el concurso que se abrió para el arriendo, por cinco años forzosos y cinco voluntarios, del teatro Real.

Acusación retirada

Por la Audiencia de Málaga, y después de retirar el fiscal la acusación por él formulada, ha sido absuelto libremente el vecino de Vélez Juan Gómez y Martín...

Balance del día

Con motivo de espirar el día 10—no el 8, como dicen varios periódicos—el plazo para la inscripción de las Asociaciones religiosas en los gobiernos de provincia...

Pues bien, la respuesta es bien sencilla. Las que no se inscriban estarán fuera de la ley, y, por tanto, serán disueltas.

También se pregunta por algún colega si sería conveniente averiguar por qué los trabajadores de La Línea y del Campo de Gibraltar, son partidarios de los ingleses.

Desde luego puede asegurarse que los trabajadores a que se alude no habrán sentido en ningún caso desfallecimientos de amor patrio.

Lo que hay es que, estando nosotros en paz con los ingleses, y encontrando el trabajo de los obreros remuneración aceptable, es natural que se sientan satisfechos...

Esta explicación tan sencilla y natural, es más fuerte que todas las cavilaciones.

El festival de mañana por la noche en el Retiro y los fuegos artificiales principiarán a las nueve, costando la entrada en el Parque una peseta.

Amenizarán la velada siete bandas militares.

Los coches, según el bando del alcalde, no podrán entrar en el Parque desde las siete de la tarde, pudiendo hacerlo desde las once de la noche...

Las sillas inmediatas al Estanque costarán una peseta las de primera fila, y las demás 50 céntimos.

De la recepción de D. Emilio Nieto en la Academia de Bellas Artes y del banquete en honor del Sr. Suárez Inclán, hablamos por separado.

Se venden unos muebles de sala, gabinete, etc., en la calle de Lagasca, 10 duplicado, bajo.—Horas de venta, de cuatro a siete de la tarde.

RON BACARDI el mejor del mundo

CHARADA

No le gusta a mi mujer que de noche cuatro tres, y dice que si lo hago por beber el cuatro es. Ayer me invitó a cenar el esposo de Facunda...

Solución a la charada anterior ES PA RA VA NES

CURIOSIDADES

El opio. Las autoridades de la Siberia Oriental se manifiestan alarmadísimas por el desarrollo que en aquel país está tomando la plaga de fumar opio...

CULTOS

Santo de mañana.—San Ricardo, Obispo; Santa Pelagia, virgen; Santos Primo y Feliciano, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Sagrado Corazón de María (Peñuelas), donde se celebrará solemne fiesta al Santísimo Cristo de la Esperanza...

Continúan las novenas al Sagrado Corazón de Jesús y predicarán: En Covadonga, el Sr. Belda y el P. Quintán de Jesús.

En las Comendadoras de Santiago, el padre Nicolás de la Torre.

En la iglesia Pontificia de San Miguel continúa la novena a San Antonio de Padua, predicando por la tarde el Sr. López Anaya.

En San Fermín de los Navarros id., un P. Franciscano.

En San Sebastián id., D. Nicanor Castaño y el P. Lorenzo Masamagrell.

En San Luis id., D. Celestino Gallego y el Sr. Calpena.

En Santa Cruz id., el Sr. Megino.

En Nuestra Señora del Carmen id., los señores Uribe y Gaitán.

En el Cristo de la Salud id., rezada.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anocheer, predicando el Sr. Barragán.

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9.—Raimundo Lulfo. ESPAÑOL.—A las 9.—La muerte civil. —Los corridos.

COMEDIA.—8.º y último lunes de moda.—A las 9.—El tacejino (El pavo).

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El bateo.—A las 9 3/4.—La balada de la luz.—A las 11.—La caprichosa.—A las 12.—La mazorca roja.

APOLO.—A las 8 3/4.—La torre del Oro.—A las 9 3/4.—La buenaventura.—A las 10 3/4.—¿Qué vadis?—A las 12.—Plus Ultra.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Debut de Cooke y Rother.—Debut de Alice Brewer.—Exhibición de la corrida regia, con caballeros en plaza y la cogida del Medrano y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras.

JAPONÉS.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Variadas sesiones por artistas extranjeras y españolas.

LABERINTO DE LOS CASCALES.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

me buenos amigos—dijo Adrián, que había pedido una botella de vino.—Dame tu vaso, Bory.

—¿Do pié! El oso se apoyó contra la pared y levantó sus dos manos. —¿Quiéto! El animal se estuvo quieto como un recluta.

—¿Pardiez! exclamó Adrián, ¿quisiera encontrar una mujer tan bien criada como este animal: obedece a la primera palabra.

—Mas vale que se la ofrecierais en vuestro carro—exclamó Adrián. —¿Por qué? —Porque si no se verá obligada a volver a pie a Versalles.

—Eso sería lo mejor—exclamó Fournreau. —No tal, no tal—repuso Adrián; el amigo Perollet se toma unas libertades con las mujeres....

FARBENFABRIKEN vorm. FRIEDR. BAYER & C.
ELBERFELD (Alemania)



SOMATOSE

Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne.

Remedio reconstituyente DE PRIMER ORDEN PARA

Las personas debilitadas por nutrición deficiente, tísicos, enfermos Y ESPECIALMENTE PARA LA

CLOSOSIS

La Somatose estimula en alto grado el apetito Se vende en las boticas y droguerías

Representantes y depositarios para España

D. FED.º BAYER Y C.º
Barcelona, Rambla de Cataluña, 43

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. A límite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

M. CALVO

directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONSERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 21 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port Said, Suaz Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando a Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (recultativo), Alicante y Valencia.

Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 a las 10 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 27 a las 15 horas.—Salida de id., el 28 a las 18 horas.—Llegada a Santa Cruz de la Palma, el 26 a las 6 horas.—Salida de id., el 29 a las 16 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 30 a las 6 horas.—Salida de id., el 1º a las 10 horas.—Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 1º a las 15 horas.—Salida de id., el 1º a las 18.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Sublime ELIXIR TABAL PELO Agua de Botol

Curación cierta ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

à la **Papaína TROUETTE**

(Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

PERRET

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	7 Junio 1902	31 Mayo 1902
	Ptas. Cént.	Ptas. Cént.
ACTIVO.		
Oro.....	352.480.808'01	353.281.203'01
Plata.....	468.112.511'31	469.812.343'88
Corresponsales en el extranjero.....	11.996.781'83	11.040.608'86
Pagarés del Tesoro, ley 2 Agos- to 1899.....	900.000.000	900.000.000
Idem comerciales.....	201.074.334'72	201.407.734'71
Cuentas de crédito.....	65.309.561'13	63.390.568'83
Préstamos y créditos con garantías. Comerciales.....	96.149.253'97	102.468.294'14
Efectos á cobrar en el día.....	1.388.840'90	2.395.425'23
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	12.270.000	12.270.000
Otros valores en cartera.....	9.601.210'60	9.930.381'40
Deuda perpétua al 4 por 100 interior.....	383.250.231'25	383.250.231'25
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	5.240.501'44	5.330.058'64
Tesoro público: por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	631.987'82	693.477'02
Anticipo del Tesoro público, ley 14 de Julio de 1891.....	150.000.000	150.000.000
Bienes inmuebles.....	10.557.491'88	10.544.246'80
	2.655.124.144'86	2.661.824.628'77
PASIVO.		
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....	20.000.000	20.000.000
Realizadas.....	17.939.848'95	17.632.105'90
No realizadas.....	6.304.045'25	6.647.604'68
Billetes en circulación.....	1.645.931.275	1.641.054.250
Cuentas corrientes.....	639.160.054'85	633.530.534'70
Depósitos en efectivo.....	30.077.763'27	30.701.825'23
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....	52.458.871'33	65.499.147'87
Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público	9.014.423'22	25.895.889'25
Reservas sobre la renta de Tabacos.....	10.676.188'69	
Reservas de contribuciones.....	48.544.234'05	32.412.783'96
Reservas de contribuciones, oro.....	3.027.331'03	1.320.233'25
Tesoro público: por ingresos de Aduanas en oro.....	973.433'35	1.739.146'88
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpétua.....	7.479.235'93	11.416.904'15
Tesoro público: pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	2.788.311'72	3.640.151'72
Tesoro público: por pago de amortización de obligaciones sobre Aduanas.....	261.305'14	260.503'09
Diversas cuentas.....	9.880.705'35	16.003.487'08
	2.655.124.144'86	2.661.824.628'77

MUEBLES EBANISTERÍA Y TAPICERÍA
CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaoba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcados fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo 12q.

BIARRITZ

Se alquila la Villa St. Paul, Rue des Chantiers, próxima á la estación del B. A. B. Amueblada completamente de nuevo, con dos grandes salones para bailes y soirées.—Gran jardín y parque con estanque y Law-Tennis. Cuarto de baño, agua, gas y teléfono en la casa.—Daré razón D. C. Prevot, Carrera de San Jerónimo, 43.

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Lleradera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer
el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

GUARDA-MUEBLES
de LA AMUEBLADORA, es tanta la aceptación que ha tenido este guarda-muebles, que nos ha obligado á construir otra nueva casa por no ser suficiente las dos construídas anteriormente que tienen más de veinticinco mil pies de superficie; ahora tenemos dos salones que cada uno mide cuatro mil pies superficiales. El precio es de 5 á 50 ptas. mensuales, según el espacio que ocupen los muebles. Garantías cuantas se deseen. Calle del Buen Suceso, 5 y Mendizabal, 69. Avisos, MAYOR, 85

SISTEMA de excitación de dinamos de corrientes alternativas de potencial constante, generadoras ó receptoras sincrónicas, Hutin et Leblanc
Con certificado de Adición núm. 24.465 á la Patente núm. 19.780, expedido el 29 de Julio de 1899, á la Société Anonyme pour la Transmission de la Force par l'Electricité.
Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, núm. 15, 2.º dcha.

ANUNCIOS, RECLAMOS
y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,
Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo
Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de función y aniversario.
Alcalá, 6 y 8, ent.—Teléfono 517.—Madrid

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.º PRINCIPAL, IZQUIERDA. Teléfono número 808

LAS VERDADERAS PASTILLAS son Sales naturales extraídas de las Aguas Minerales de **VICHY**
se venden en cajas metálicas selladas que llevan las marcas de la COMPAÑIA ARRENDADORA DE VICHY.
Digestiones difíciles. Males de Estómago
ESTACION DE BANOS desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Septiembre. Baños, Duchas, Casino, Teatro

fiaban á un desconocido, bastaron para indicar á Rosalía que se fraguaba un complot. Bien hubiera querido advertir al molinero que viviese alerta; pero el aire libre no había operado cambio alguno sobre el estado del molinero que, charlando sin cesar, no parecía dispuesto á escuchar nada; de vez en cuando dirigía á Rosalía proposiciones galantes, pero sin hilación, como hombre que no dispone bien de sus facultades mentales. Entretanto el carro había dejado el camino, internándose por los bosques del Sella, donde no penetraba ni aun esa luz incierta de la noche; y Rosalía, al encontrarse allí, sintió que su sangre se helaba de espanto. No se veía la menor luz de habitación, no se oía el menor ruido, y á los dos lados veíase una espesura, en la que en vano quería penetrar la vista. Exaltada por las circunstancias, el sitio y la hora, Rosalía iba sintiendo acrecer su temor, y por fin apercibió una estrecha calzada, en la que el camino se tornaba súbitamente, y ya sin poder dominar su terror, cogió las riendas del caballo, que Perollet había dejado casi sueltas, víctima de una soñolencia singular. —En marcha, Toldilla—balbució éste, al sentir que cesaba el movimiento. —¿En nombre de Dios,—exclamó Rosalía—no sigáis ese camino! —¡Ah! ¿Qué pasa? —Nada; que ese camino me da miedo. —¿Por qué? ¿Porque es de noche? Todas las mujeres tienen miedo á la noche. —¡Por favor, volvámonos! —Y la noche es lo más á propósito para todo, porque si se quisiera aprovechar esta circunstancia, ya sabéis que tengo tres molinos harineros y una cartera bien forrada.

—¡Oh! eso es lo que me espanta. —¿Cómo?—repuso el molinero.—¿Os asusta una cartera? Comprendo: nadie es fuerte contra el dinero. ¡Es tan tentador!..... Y al decir esto deslizaba su brazo alrededor del tallo de Rosalía. Esta se desprendió vivamente. —Sabéis que lleváis ese dinero—murmuró—habéis tenido la imprudencia de decirlo en Bougival, y este camino solitario que os han hecho tomar, en vez de seguir directamente el de París..... ¡Ah! ¡No sigáis, no sigáis!..... —¡Pues está bueno! ¿Cuando nos encontramos ya en la mitad del camino, cerca de la Abutarda!..... —¡Ah! ¡La Abutarda!—exclamó Rosalía, que no podía olvidar esta palabra que había oído al Abadejo y á sus compañeros.—¡Ah, señor! ¡No déis un paso más! —¿Olvidáis que he prometido llevaros hasta Versailles? —Iré sola—repuso Rosalía levantándose vivamente y saltando á tierra. —¿Sola? No tal, no lo permito—repuso el molinero buscando torpemente el estribo y echando pie á tierra también. —Si tratáis de escaparos así, no lo conseguiréis. —¡Por favor! —Basta de niñerías..... Había logrado coger á Rosalía en sus brazos y se esforzaba por hacerla de nuevo subir en el carro. En aquel momento, algunas sombras empezaron á salir de entre la espesura que orillaba los dos lados del camino. Rosalía quiso lanzar un grito; pero era tarde. Adrián y sus cómplices los rodeaban. El molinero fué sujetado y echado por tierra, mientras á ella la arrastraban también á su vez, dejándola al pie de un árbol, donde quedó desvanecida.

Quando recobró el sentido, encontrábase sentada al pie del mismo árbol, y no lejos de ella estaba el cuerpo del molinero con la cabeza aplastada por las ruedas de su mismo carro. ¡Era indudable que se había querido dar á un asesinato la apariencia de un accidente casual!

XXXIX

Rosalía pasó todo el día siguiente sin ver á nadie, y por fin, al anochecer apareció Adrián. Al verle Rosalía se levantó. —Vengo á buscarte—dijo rápidamente Adrián,—tenemos que dejar á París esta misma noche. —¡Ah!—exclamó Rosalía palideciendo.—¿se ha descubierto todo? —¿El qué? —La muerte del molinero... —¿Quién habla de eso?—repuso bruscamente el Abadejo.—El molinero era un borracho que se ha dejado coger por las ruedas de su mismo carro y en cuyos bolsillos se ha encontrado dinero bastante para que nadie pueda sospechar lo contrario! Se trata de otra cosa. —¿De cuál? —Casi nada, de la mudanza que haremos de una casa de campo de Passy sin permiso de su dueño. De allí procederá el pañuelo que tú llevabas el otro día. —¡Gran Dios! —Ya ves, el asunto te toca casi como á mí y debes querer evitar una explicación. —¿Y cómo partir? —Yo tengo los medios; sígueme... Obedeció temblando y los dos se encaminaron á la barrera de Amandiers á una taberna, donde encontraron sus

compañeros de la víspera sentados á una mesa con un hombre y una mujer que Rosalía no había visto nunca. El hombre, de figura repugnante, mirada sombría, rostro tostado y facciones angulosas que revelaban su origen meridional, iba vestido de un traje completo de paño pardo, y muchas partes de él, aquellas más expuestas al roce iban cubiertas de cuero, llevando además en la mano un bastón de hierro con gran punta, y á su lado se veía el tamboril de los que enseñan fieras ó títeres. En cuanto á la mujer, era alta, seca, mal vestida, y tenía una guitarra sobre la que estaba recostada, paseando en torno suyo una mirada osada y provocativa. A la vista de aquella pareja Adrián había dejado ercapar una muestra de satisfacción. Fourreau se levantó y se acercó á él. —Ahí están—dijo en voz baja. —¿Le has hablado? —Sí. —¿Y crees que consentirán? —Están deseando dejar á París. —Está bien. —¿Es éste quien tiene un trato que hacerme?—preguntó aquel hombre, que no era ni más ni menos que uno que mostraba un oso educado. —Fourreau hizo la mutua presentación, y Adrián contestó á las palabras de aquel hombre: —Yo soy; espero que nos entenderemos. —¿Quizá! Los dos se sentaron uno frente á otro, y Adrián repuso: —¿Eres tú á quien llaman el Zurdo? —¿Y tú el Abadejo? —El mismo. —Yo también. Haz tus proposiciones. —Antes es preciso que brindemos co-